



2025年6月21日 星期六

农历乙巳年 五月廿六 今日4版 第18024号

国内统一连续出版物号 CN 43-0002

1版

## 习近平会见新西兰总理拉克森

# 共同推动中新关系在新的10年取得更大发展

新华社北京6月20日电(记者 董雪)6月20日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的新西兰总理拉克森。

习近平指出,建交50多年来,中新关系历经国际形势风云变幻,双方始终相互尊重、携手前行,两国关系长期走在中国同西方发达国家关系前列,给两国人民带来实实在在的福祉。在中新全面战略伙伴关系开启第二个10年之际,双方要共同推动中新关系在新的10年取得更大发展,更好造福两国人民。

习近平强调,中新双方要把合作放在双边关系中更加突出的位置,发挥互补优势,深化贸易和投资合作,挖掘科技创新、应对气候变化、基础设施等领域合作潜力,加强教育、文化、青年、民间、地方交流,丰富双边关系内涵。中新之间没有历史恩怨纠葛,没有根本利益冲突,要相互尊重、求同存异,正确看待和处理两国差异和分歧。今年是世界反法西斯战争胜利70周年和联合国成立70周年,作为战后国际秩序的建设者和维护者,中新两国要共同捍卫以联合国为核心的国际体系,维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制,共同维护国际公平正义,推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。

拉克森表示,中新关系意义重大。2014年,习近平主席访问新西兰,双方建立全面战略伙伴关系。在两国领导人战略引领下,各领域合作蓬勃发展。新方高度重视对华关系,将继续奉行一个中国政策,愿同中方坚持相互尊重、相互理解,保持高层交往,扩大贸易、投资规模,深化农业、渔业、乳业合作,密切旅游、教育等领域人文交流,推动中新关系取得更大发展。当今世界充满不确定性,国际社会期待中国发挥更大作用。新方愿同中方积极沟通协调,维护多边贸易体制,共同应对全球挑战。新方支持中国明年举办亚太经合组织会议。

王毅参加会见。



6月20日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的新西兰总理拉克森。新华社记者 申宏 摄

竖店影视基地效果图 受访者供图



6月20日,湖南大学科创港校区建设(一标段)项目迎来首批楼栋主体结构封顶。长沙晚报全媒体记者 黄启萌 摄

长沙晚报6月20日讯(全媒体记者 邓艳红 通讯员 杨彬翰)6月19日,竖店影视基地全面施工仪式在望城铜官窑国风乐园举行。这座集短剧拍摄、影视人才培养、产业服务于一体的全链条基地正式迈入建设快车道,将为中部影视产业发展注入强劲动力。

据了解,整个建设工程预计在9月30日前完成近2000万元投入,届时将有约1000名学生入驻,成为重要的影视人才培养基地。此外,基地从今年国庆节起将逐步对外开放,承接剧组进入拍摄。

此次建设项目亮点十足,涵盖学生片场、宿舍、教室、食堂等核心项目;片场规划了候机厅、地铁内景

等短剧业态急需场景,贴合剧组实际需求;学生宿舍打造现代化居住空间,配备独立卫浴、空调及热水器等,为校企人员提供舒适生活环境;教室区域按影视教学需求配置多媒体设备与专业实训场地,助力产教融合升级;食堂不仅可容纳1200人同时就餐,还设置了特色影视主题餐厅与超市,满足多元需求。

竖店影视基地相关负责人表示,全面施工是深化“影视+教育+文旅”生态闭环的关键一步。

竖店影视基地相关负责人表示,全面施工是深化“影视+教育+文旅”生态闭环的关键一步。